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ból. uj eménység 
csillaga villantja sugarát a tikkadt 

A emberiség felé: a világgazdasági 
konferencia. Igen: a Londonban 

at junius 17-ére összehivott gazdasá- 
zolt gi konferenciától sokat - min- 
es dent vár a világ népe. Mindent. 
hiv- Tehát munkát, kenyeret és ami 
ero ezekkei a nélkülözhetetlen szük- 

Mma ségleti cikkekkel egyértékü: fel- 
szabadulást az alól a ször- 
nyü, szörnyü depresszió alói. mely 

AN, archimedesi csavarként nyomja, 
RE- szoritja a lelkeket. 
-UÚM Mert kegyetlen terhet urcol 

most az emberiség. Elgyötörten 
mult baliag kanyargó utján s többet 
edés lép hátra, mint amennyit előre 
ist ? menne Az a sokféle kilengés jobb- 
. ra és balra is, amelynek mi kor- 
ülett ársak szemtanui, sőt sokszor szen. 
1ren vedő részesei vagyunk. mind, mind 
hol az egész emberiség lelkére nehe- 
ztek zedő teherlétel következménye 
r 21 Mert nem ok hbanem keserü 
he- okozat Moszkva, ugyanugy a 

álták Mussolini fascizmusa és fekete 
su- előzmények véres következménye 
kára a német hitlerizmus is. Egyről so- 
lényt hasem szabadna elfeledkezni: hogy 
őrsés négy évnéi tovább háboru dult Eu. 
an a rópában és a világ más részein is. 
Ihár Milliárdos értékek pusztultak el, 

amelyeket elmulasztott - vagy ta- 

ye n már nem is tudott - pótolni a 
NVNagy megbomiott társadalom A számok 
églő. mindennél: mindennél meggyőzőb- 
ós és ben beszélnek: több, mint 150 ezer 
yer milliárd dollár értékü javakat ham 
ázba vasztott el a világháboru hurrikán- 
a ve- ja, amelynek nyomában 11 millió 
a hbősi halott, ugyanannyi nyomorék 
féreg- és vagy 15 millió özvegy és árva 
gjutá maradt. 
ju (v És arról se feledkezzünk el, 
VÁR hogy a világháboru termelte ki azt 

. az egyoldalu technikai racionaliz- 
pesti must. amelyet mindmáig aikal- 
lelen maznak s amelynek jelenleg 60-- 

dék- 70 millió munkanéiküli a tragikus 
1deék következménye. Ezek és ezekhez 
Fel hasonló okok a komponensei an- 
Fel nak a pszihózisnak, amely pestis- 
1pat nél ragadósabban fertőzi meg a 
érkő- szenvedő gyötrődő embertömegek 
déi- elkét. Krisztusi munkát végezne, 
őzést aki ettől a ragálytól. ettől a meg- 
1 őrjitő tehertételtől megtudná sza: 
a baditani az emberiséget. 
nés Munkát, kenyeret jelentő mun- 

lasz- aalkalmakat tereniteni: ez az az 

éljük rvosság, amely csodát müvelne. 
, Háron pusztájában vándorló zsi- 
k nem vágyódtak inkább üditő 
uai arrásviz után, mint ahogy az ön- 

nagukat és másokat marcangoló 
megek ma a munkalehetőségek 

évtely - 100. szám 

után epednek. Mert a tudatuk mé- 
lyén, öntudatlanul is érzik, sejtik. 
hogy az a keserü gyülölet, amely 

Tinden ssfe megjelenő főgyetlen politikai zepiep 

Csütörtök 

egymással szembeállit osztályokat 
és fajokat, kizárólag a nyomor, a 
munkátlanság következménye. Er- 

8 oldal, ára 1 lej 

lelolorevér, 1833 május A 

re gondoljanak majd a londoni vi- 
lággazdasági konferencia részt- 
vev ői. 

Hocsevelt amerikai elnök is eljön a londoni 

. 

llággazdasági konferenciára 
MAikotmánysértést övet el az elnök, ha átlépi 

az Egyesült 
LONDON, A világgazdasági kon- 

ferencia - amint azt a „Jóestétt 
már megirta - junius 12-én ül 
össze Londonban. A washingtoni 
tárgyalásoknak egyik legfontosabb 
pontja volt, hogy Roosevelt, Mac 
Donald és Herriot megegyezzenek 
a konferencia programjában és az 

összehivás időpontjában is. Poiti- 
kai és gazdasági körökben elter 
jedtek hirek szerint 

a világgazdusági konferenciára 
Roosevelt elnök is elmegy. 
Hivatalos helyről ugyan még 

nem erősitették meg ezt a hirt, de 

az tény, hogy 

Roosevelt egy külföldi diple- 
mata előit ugy nyilatkozott, 
hogy a londoni világgazdasági 
könferencián személyesen ki- 

ván megjelenni. 

Ha Roöcsevelt csakugyan elmegy 
Londonba, akkor 

az amerikai Egyesült ÁHamok 
fennállása óta másodizben 

történnék meg. hogy hivatal- 
ban levő köztársasági elnök 

Oroszország egy talpalatnyi 
a földet nem ad vér nélkül 

seonkinek 
MOSZKVA. Május elseje alkal- 

mábói tartott nagy szovjet ünnep: 
ségeken Vorosilov hadügyi nép- 
biztos több, mint másfélórás beszé- 
det tartott. Vorosilov beszédét a 
vörös hadsereghez intézte. E be- 
szédben Vorosilov reámutatott ar- 
ra, hogy 

Oroszországot minden oldalról 
ellenség veszi körül és ezért 
Oroszország vitális érdeke, 
hogy hadseregét tökéletesitse 

ugy, mint azt a modern hábo- 
fu technikája megköveteli. 

Majd megismélelte Stalin hirhed! 
kijelentését, hogy Oroszotszág 

egyetlen talpalatnyi földet 
sem hajlandó birtokából ált- 

engedni. 
Vorosilovnak ezen kijelentései 
óriási feltünést keltettek a viiág- 
sajtóban, különösen pedig a párisi 
sajtó kommentálta azt különféle 

módon, 

Elkobozzák a vörös vagyonokat Német- 
országban és bünvádi eljárást inditanak 

a szakszervezetek vagyonszerzési 
módjainak kideritésére 

BERLIN. Alig zajlottak le Né- 
metországban a májusi mnemzeti 

munka ünnepségei, a német kor- 

mány döntő lépésre szánta el ma- 
gát a szociáldemokraták ellen. Teg 
nap délelőtt 10-11 óra között 
Hitlerista rohamosztagok szállták 
meg a némel birodalom területén 
a szakszervezetek helyiségeit, ház- 
kutatásokat tartottak, lefoglalták a 
szakszervezetek irattárát, könyv 

tárát s felszólitották az alkalma- 
zottakat, hogy lépjenek be a Hlit- 
ler pártba. . 

Az elfoglalt egyesületekre nyom- 
ban kitüztlék a hitlerista zászlókat 
és az alkalmazottaknak megtiltot- 
ták, hogy bármit is elvigyenek a 
szakszervezeti helyiségekből. A sze 
cialista sajtóorganumok megjele- 
nése tiloes. 
A Hifker-kormány hivatalos je 

]ság róvására. 

Hamok határait 
átlépje a birodalom határait 

Az Unió alkotmánya ugyanis 

szigoruan előirja, hogy a min- 
denkori elnök nem hagyhatja 

el az ország területét. 

Ezt a tilalmat először tudvalevő- 
leg Wilson elnök szegte meg, 
amennyiben 1918-ban a világhá- 
boru összeomlása után Európába 
utazott, hogy a népek önrendelke- 
zési jogárói szóló hirhedt 15 pont- 
ját személyesen ismertesse meg a 
béketárgyalások résztvevőivel. 

lentése azt mondja, hogy a szak- 

szervezetek müködését egységesi- 
teni kell s ezért történtek a karha- 
talmi intézkedések. A kormány kü- 
lönben meglepetésszerüen felülvizs 
gálja a munkásvezérek bankbetét- 
jeit. folyószámláit. mer megálla- 
pitotta, hogy a munkásvezérek meg 
nem engedett eszközökkel vagyo- 
nokat harácsoltak össze a munkás- 

Hivatalos vizsgála- 
tot inditanak meg ellenük annak 
megállapitására, hogy honnan sze- 
rezték vagyonaikat. Amennyiben 
ez a kérdés nem nyer tiszlázást, 
ugy vagyonukat elkobozzák s meg- 

inditják ellenük a büntető eljárást. 

A KISANTANT KONFERENCIÁ- 
JA MÁJUS 30-ÁN ÜL ÖSSZE 

PRÁGA A kisantant konferen- 
ciája május 30-án veszi kezdetét. 

Titulescn román külügymi- 
niszter kiséretével együtt miár 
május 28-án elutazik Prágába. 

Ugyanakkor érkezik oda Jugoszlá- 
via külügyminisztere is. Az idei ta- 
nácskozásokon több igen fontos 
kérdés kerül megvitatásra. A töb- 
bek között 

dönteni fognak a junius i2-én 
Leondonban összeülő maggaz- 
dasági konferencián elfogla. 
landó álláspon! kérdésében. 

valamint az uj általános külpoliti- 
kaj kérdések ügyében is,



Bált rendeztek a fiatalok 

( Az árvagondozó nagysikerü 

gyermekdélutánja. Az Erdélyi Zsi- 

dő Árvagondozó kolozsvári cso- 
portja vasárnap délután a romai 

kath. gimn. disztermében tartotta 

meg nagyszámu közönség jelenlé: 

tében pompás gyenmek délutánját. 

jA müsor keretében Weinberger 

Magda, Fülöp René, Weisz Évi, 
Lax Tibi, Leucher Baba, Weimann 

Bandi, Fischtein Judt, Biau Baba 

és még többen szerepeltek nagy- 

szerü számokat. A müsor kiemel- 

kedő száma Blau Baba ötéves kis 

müűvésznő remek tánca volt. Ez a 

kis táncoló csoda remek játékot 

produkált, ugyhogy számai végén 

valóságos tapsorkán zugott fel a 
frappirozott közönség soraiból. 

Egyébként a szereplők mind pom: 

pásan megállták a helyüket 

(-) A Kolozsvári Katholikus 

Kör Tekéző Társaságától. A Ko- 
lozsvári Katholikus Kör Tekéző 

Társasága, minden minden évben, 

ugy az idén is az Iparos Egylet 
Rudolf-uti Aggmenházában min- 

den csütörtökön este 8 órai kez- 
dettel kugli estélyeket rendez, mely 
re a Kör tagjait szeretettel meg- 
hivja és felkéri, hogy kedves csa- 
ládtagjaikkal együtt megjelenni 

sziveskedjenek, 

( Egyéves fennállását ünne- 

pelte a „Kolping turistnegylet. 
A kolozsvári róm. kath. „Kolping 

fiuk turista szakosztálva a Bihar- 

hegységben lévő meziadi „Czárán" 

cseppkőbarlangban tartotta meg 

első éves fenállásának évfordulé- 

ját A „Kolping" fiuk egyéves mű- 

ködésük alatt sok barátot szere- 

tek a turistaság nemes sportiának 

s éppen ezért minden dicséretet és 

elismerést megérdemelnek. A me- 

ziadi kirándulást pünkösdkor a 

nagyközönség részére megismétlik. 

Véres májusi bál Mezőkecse- 
deu. Most érkezett csendőrségi je- 

lentés szerint a május elseje Mező- 

kecseden véres verekedésbe fuliadt 
Kovács 

József és Jancu Demeter odavaló 
legények a bál éjszakáján álian: 

dóan egy lánnyal táncoltak. Mind 

a kettő szerelmet vanlott és félté- 

keny lett a másikra Aztán jött a 

borozás, amikor a vetélytársak va- 

lami fölött összeszólalkztak Ko- 

vács József kést rántott, Jancu De- 

meter szintén. Összecsaptak. Mind 

ketten több sebbő: véreztek már, 

amikor a körülállóknak sikerült 

őket szétválasztani. A sebesülteket 

orvosi kezelés alá vették és a ve- 

rekedés ügyében a csendőrség 

mindkét fél ellen eljárást inditott. 

cCZINk 
vegytisztitó és kelmefestő 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FEST, 
ugyhogy az átfestésnek 
sémmi nyoma sincs és az 

átfestés sem a testet, sem 

a fehérnemüt, nemt pisz- 

kitja. És ahoógy CZINK 

rIszT/T 
azzal versenyezhet a leg- 
hiresebb németországi 
vegytisztítókkat. 

Szabadtéri operettelőadások és neves pesti szinészek 
vendégjátéka tarhitják a Magyar özinház nyári 

mnogramját 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Magyar 

Szinház téli szezonja a befejezés- 

hez közeledik, a program azonban 
talán csak most kezd érdekes és 
szórakoztató lenni. A drámai elő- 
adásokat a kedveltebb operett és 
vigjáték fogja felváltanii 

Szerdán mutatkozik be az Eré- 
nyi Böske, a csinos termetü pri- 
madonna és Balázs István a da- 
liás bonvivant, akiknek arcképeit 

lapunk mai számában közöljük. 
Viszont fogjuk látni Mészáros Bé- 
lát, aki Kolozsváron, mint drámai 
hős szerepelt, de eltávozása óta 
erősen kacérkodik az operettek- 

kel is. 
Föidényi ez a közkedvelt és 

szimpatikus szinészünk 
május 1-ével bucsut mondott a 

kolozsvári szinháznak. 
Távozását őszintén sajnáljuk. 
Ami a szinház programját illeti, 

a napokban két nagyszerü operct- 
tet mutatnak be és pedig a Zsákba 

macskát és a Kék lámpást. 
Ez a darab mentetle meg a 
Király Szinházat a végzetes 
bukástól. A szezont május 20- 
án végzi a szinház Kolozsváron. 

Innen Brassóba mennek 3 hét- 

re, majd Temesvár és Nagyvátad 
következik. A társulat junias; vé- 

gén vagy julius elején tér vissza 

égy sereg uj darabbal Kolozsvárta. 
Közben lejön Hatvani Lifty bá- 

rónő is. aki a Varázsige cimü da- 

rabjának rendezésénél személye 

sen fog utmutatást adni. 

A nyári szezonban vendégszere- 

pel a többek között 
Dajka Margit is, aki Kolozs- 
várvról indult el a magyar fő- 

város meghóditására 
és a kis viságárusitó nagyváradi 

csitritányból a legelső sztárrá 

közdötte fel magát. Neve ma már 
fogalom Budapesten. . 
Legérdekesebb programpontját 

.
 

.
 

képezi a nyári szezonnak, az a 

terv, mely a mult év őszi kisérle- 
tezés sikerein felbuzdulva szabad 
téri előadások rendszeresitését 

tüzte ki célu. 

Szó van róla, hogy a reformá- 

tus kollégium udvaránn 

nagy operetteket és más világ- 
hirü darabokat, például a Já- 
nos vitézt, a Szentivánéji 
álmot és hasonló látványossá- 
gokat fognak a hatalmas mé- 
retü szabad szinpadon előadni. 
A János vitézben élő juhnyá- 
jat vonultatnak fel, mig a 
Szentivánéji álomban élő 
kis jánosbogarak fognak röp- 
ködni a nagy szabad szinpadon. 

Pár jetenetet megnéztünk a 
Zsákbamacska próbáján. Uj hatá- 

sos és ötletes diszletekkel megna- 

gyobbitott görl csoportal, készül a 
szinház erre, a kedves vidám ope- 
rettre. A Zsákbamacska tulajdon- 

képpen egy pesti kifejezés. Így ne- 
vezik azokat, a maneguineket és 
kishölgyikéket, akik ismerőseik- 

kel oldalkosaras motorkerékpáron 

utazgatnak rövid vikendekre. A 

darab zenéje is simulékony, fülbe- 

mászó, minden kelléke meg van, 

ami egy operettet diadaira vigyen. 

Mindenesetre a nyári szezon 

tervei, ha azok ugy valósulnak 

meg, amint e pillanatban elképze: 

lik, nagy sikereket és talán anyagi 

eredményeket is fognak hozni. 

Egyetlen megjegyzésünk, hogy kár 

voit mostanig várni ezekkel, A kö- 

zönség eléggé ki van éheztetve az 

operetlekre és derüs hangulatkeltő 

darabokra már hónapokkal előbb 

is be lehetett volna az opereltet 

állitani a müsorba. Mi már a sze- 

zon elején megmondtuk, hogy vé- 

gül mégis csak ide fognak vissza- 

térni. 
Mindenesetre jobb később, mint 

soha! 
Dr. Pap Tibor. 

APRÓHIRDETÉSEK 

6« az aranyat feljes 

A „BECORD felékbel váltjane 

v. Keresse fel teljes bizalom- 

APANY mel. Cal. Victoriei (v. 

BEVAÁLTO Kosuth Lajos ucca) 1. 
Ora és ékszer speciálista 

DILLETÁNS' apróhirdető jeligére 

levél van a kiadóban. 

EGY jókarban levő Minerva autó 

jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

Aranyért, ezüstért. legtöbbet fi- 

zet Orakirály, Széchenyi-tér 11. 

ALKONY-UCCA 20. 2 szoba, konyha, 

fáskamara. pince, istálló, diszuó ól, 

gyümölcsöskert bankadóssággal eluta- 

zás miatt azonnal olcsón eladó. 

TAIX AUTÓ a kolozsvári piacon 6 

hengeres. csukott Chrysler jó állapot- 

Dan engedéllyel és órával olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 

Minden használt férfi öltönyért adok 
cserébe 1 öltönyre való egész finom szö- 
vetet, esetleg sportruhának valót is. 
A legolcsóbban eladok használt, de 
jókarban levő ruhákat. 
Készpénzért is legmagasalib áron ve- 
szek férfi öltönyöket és minden hasz- 
nált férfi ruhákat és Trenchcoattakat. 
Kivánatra házhoz megyek. 

„ARCO 44 Jókai-u 
1. szám 

ARANYÉRT legmagasabb árat fizet 

Bolder ékszerész, Baritinu (Malom-u.) 2 

PERFEKTI vendéglői szakácsné sze- 
rény igényekkel állást keres. Cim a 
kiadóban. 
LEPCSŐHÁZI különbejáratu, két ab- 

lakos uccai szépen butorozott szoba 
kiadó. Berde-u. 2. II. 15. 

EGY karikahajós női varrógépet meg 
vételre keresek. Kereszt-u. 5. I. emelet 
Hirsch. ; 

EGY vaggon takarmány (Baltacin és 

széna) eladó. Str. Paris (v. Pap-ucca) 

40. szám. 

SZERÉNY igényekkel jobb családhoz 

mennék alkalmazásba. Express-iroda, 

Főtér 14. 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba. 

Str. Gen. Grigorescu (volt Rákóczi-ut) 

102. sz. alatt. 

VARRODÁNKAT áthelyeztük. 
Str. General Mareschal Foch (v. Kos- 
suth L.-u.) 37. Székely éláné és Pálffty 
Mózesné. 
MODERN női divatszalonban, női 

gyenmekruhák, orvosi és munkás köpe- 
nyegek feltünően olcsón lészülnek. Ka- 
lapok átalakitását is vállaljuk, Niec. 

- 

lágra oáltanak csak odaszóló jegyet. Ez 

Cim 

H. érolyam, 100. szám. 

Kolozsvári kis notesz 

Hála a boldogságunknak pan egy 
pár szenzációs prima helye Kolozsbár- 
nak. Nem a padregényes Szent János 
kutra, a Hójára, pvagy az európai hurü 
Nagysétatérre gondolunk. Egészen más- 
ra. Olyan kiránduló helyről beszélge- 

tünk, ahonnan szerelmes szipü lányok, 
romantikus lelkü masamódok, a tuloi- 

az ugynevezelt Halálpalota, amelyik 
büszkén ágaskodik a Főtér sarkán. 

Ugy talán, mint a csikorgó szelkakassal 

diszitett lovagoár a meredek szírt csu- 

csán, 
2 

Ha már már van Halálsorompónk, 
Halálgálunk, igazán illett, hogy Halál- 
palotánk is legyen. Pont a Főtéren, 
amelyet igen nagy előszeretettel keres- 
nek fel a csalódott szipü, elhamoadt 

valószinüleg jövpőben is kedvenc állo- 
mása lesz ez a palota a bánat és két- 

ségbeesés utolsó ponatának. 

És éppen ez az, amiért szólni bátor- 

kodunk. Ha már a csontkézsorompóját 

nem lehet a lepegőbe emelni, pvagy a 

föld alá épiteni, s ha az örvénylő gát- 

ról nem lehet elvezetni a Szamost, a 

Halálpalotát meg kell fosztani a pusz- 

titás nimbuszától. Hogy mioel? 

egyszerü. Tessék az első emelet folyosó 

korlátait befesziteni hálóval. lTóbpal. 

Erőssel. Pár ezer lej az egész. Ennyit 

megér még a pveszendőbe zuhanni aka- 

ró élet is. És ki tudja hány élet? 
/2) 

- öÖsszeroncsolt az ütköző egy 
vasuti pályamunkást. Cséffa bihar- 
megyei községben tegnap sulyos 
baleset történt. Az áldozat Stana 
Mózes 33 éves pályamunkás, aki 
két vasuti kocsit akart összekap- 
csoini, amikor a két ütköző közé 
került, mely testét összenyomta. 
Mellén sulyos zuzódásokat szenve: 
dett, azonkivül három bordája is 
eltört. Kezelés végett a kolozsvári 

sebészeti klinikára szállitották. 

- kKéselés egy Kővárrtelepi 
korcsmában. Az éjszaka folyamán 

véres korcsmai verekedés szinhe- 

lye volt az egyik Kőváritelepi 

korcsma. Teodor Pavel 34 éves 

Hosszu-ucca 34. szám alatt lakó 

szolga több barátjával mulatott. 

Borozás közben veszekedés, majd 

verekedés fejlődött ki a mulatozók 

az asztaltól, előrántotta kését és 

Teodor Pavelt balkarján megszur- 

ta. Ezzel véget is ért a korcsmai 

incidens és a sebesült a sebészeti 

klinikára ment, ahol dr. Székely 

Géza szolgálatos orvos Ssérülését 

bekötözte 
A világ legnagyobb rádióállo- 

mását átadták a forgalomnak. Má- 

jus eisején 

moszkvai uj rádió-leadó állomást. 

Az uj leadó minden eddigi leadó- 

Allomást meghatadva 500 kilowatt 

erejü. Az eddig legnagyobb erőssé- 

gü amerikai leadónál kétszer na- 

gyobb. Az uj rádióleadóáliomást 

propagandacélok szolgálatába ál 

litják. 

Megjelent az uj 
. . * 

Konverziós törvény 
lIegjobb ar forditásban 

amely mindeukit érdekel 

Kiadja: Eugen Katz Cluj, Str. R. Maria 37 

jorga (jókaiu) 25 

ábrándu ifjak. Ahogy a multban, ugy 

Igen 

között. Az egyik legény felugrott 

helyezték üzembe a 

n 

tel 

dé 

me 

mi:
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1 szelemek naranosára hagyta ahha a kolozsvári 

bintetőjagász a Mitiziman-ügy ujratelvételét 
vel ezelőtt Marosvásárhely mellett 

......... 

a az Ügyvéd spiriszta? 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány év- 

a Vármányoson borzalmas rabló- 

gyilkosság áldozata lett Kohn Ja- 

kab kereskedő, akitől a beetiális 

gyilkos elég nagy összeget rabolt 

el. A lefolytatott nyomozás során 
Mittelmann Józsetfet, egy fia- 
tal zsidó mészáros fiut vettek 
gyanuba, akinek szekerén uta- 
zott a meggyilkolt kereskedő. 

Mittelmann József körömsza- 

kadtáig tagadta, hogy köze voina 

Kohn Jakab meggyilkolásához. A 

csendőri nyomozás azonban ter- 

helő bizonyitékokat produkáit s 
a bizonyitékok alapján a biróság 

előtt megdőlt Mittelmann József 

védekezése és 
rablógyilkosságért jogerős 

évi fegyházra itélték. 
Mittelmann Józsefet, a fiatal zsi- 

dó mészárost büntetése kitöltése 

végett a nagyenyedi fegyházba 
szállitották, ahol vezeklése közben 

is hangoztatta, hogy elitélése kö- 
rül jusztizmord történt és ő ma- 

ga egy bizonyitékokra támaszkodó 

birói tévedés és a véletlennek kü- 
lönös összejátszásának az áldo- 

zata. 

Miután Mittelmann bevonult a 
fegyházba és 

továbbra is kitartott ártatlan- 

sága mellett. egy erdélyi uj- 
ságiró két sziguranca detekl 

segitségévei nyomozásba kez- 

dett. 

Az ujságiró és a delektivek 

nyomozása eredménnyel is kecseg- 
tetett. Néhány jegyzőkönyvi téve- 

dést, néhány hipotézisen nyugvó 

megállapitást, néhány tanuvallo- 

mást sikerült megdönteniöők s egy 

a fogházban egy másik fe- 
gyenc által irott és elfogott 
levél valóban megdönteni lát- 

szott a gyilkossággal kapcso- 
x. 

latos előző feltevéseket. 

12 

megállapitásai szerint látszólagos 
bizonyitékok merültek fer az egyik 
döntő fontosságu megállapilás el- 
len s ez az, hogy 

a gyilkosság nem mészáros 

! 

Igy például az ujabb nyomozás 

Ba aki ma lép 

szin- 

zs István bonvivánt, 

lőször fel a Magyar Szinház 

padán. 

bárddal, hanem favágó 
szével történt. 

A jogerős itélet után történt má- 
sodik nyomozás adatai eljutottak 
az egyik ismert nevü kolozs- 
vári büntető jogászhoz, 
előszeretettel avatkozik 

gyobb bünügyekbe. 

lej- 

na- 

aki 

i 

A büntetőjogász áttanulmányoz- 
ta a bizonyitékokat és ugy találta, 
hogy ! 

azok éppen elegendők ahhoz, 
hogy az ügyben ujra per fel- 

vételt lehessen kérni 
és az ujabb tárgyalás alkaimával 
rehabilitálni lehessen a zsidó mé- 
szárost és letörülni feje felől a 
rablógyilkos megbélyegző jelzőjét. 
Az ügyvéd kötelességének tar 

totta, hogy kideritse az igazságot. 
Leveiezett, tárgyalásokat folyta- 
tott, beadványokat készitett, kiseb 
sajtópropagandát fejtett ki s Er- 
dély közvéleményének a figyelmét 
a Mittelmann ügyön keresztül ma- 
ga felé forditotta. Aztán jött egy 
választás s 

az ügyvéd neve az egyik szél- 
ső jobboldak párt jelölő listá- 

ját foglak helyett. 
Talán a hirtelen elvet változta- 

tott ügyvéd politikai programja hü 
tötte je az ügyvédi lelkesedést, 
vagy talán más jött közbe, mert 

az ujra perfelvétel iránti ké- 

rések az ügyvédi irodában 
megakadtak. 

Aztán jött az amnesztia. Egyik 
amnesztia a másikat érte s min- 
den alkalommal levettek egy keve- 
sett a fegyházban ülő Mittelmann 
József büntetéséből. Már közele- 
dett a szabadulás órája is, de az 

olcsó 

. Grenadin.. 

Karton.. 
Selyem 
CLUJ, Strada Neculcea 
(volt Korniss ucca) ! sz. 

textiláruház 

Vászon.. 
Zefir.... 

Delain.... 

maradékok rendhivil olcsó 

Bejárat a kapu alatt 

ujra perfelvétel egyre késett, 
Kohn Jakab holttestét exhu- 

málni kellett volna, 
hogy megállapithassák, milyen 
szerszámtól származik a kopo- 
nyán találhat seb. Az exhumálás 
iránti kérés is késett s amikor az 
ügy iránt érdeklődők felkeresték 
az ügyvédet az közvetlen Mittel- 
mann szabadulása előtt 
tette, hogy 

az ügy képviseletéről kényte- 
len lemondani, mert ő köztu- 
domás szerint nagy spiritiszta 
s az egyik szeanszon a szelle- 
mek a legkategórikusabban 
megtiltották, hogy a Mittel- 
mann üggyel továbbra is fog- 

lalkozzon 
és igy további lépéseket nem tehet 
az ügyben, mert nem vonhatja 

magára a szeliemek haragját. 
Ily módon az ügyvéd félreállt s 

a továbbiak során már nem törő- 
dött azzal, hogy pálfordulásához 
mit szól majd az erdélyi közvéle- 

kijelen- 

mény s mi történik majd Mittel- 
mannal. 

Azóta Mittelmann már vissza- 

nyerte szabadságát, ujra visszatért 
a falujába, neki fogott dolgozni s 
ujra nyakába szakadt hozzátarto- 
zói eltartásának a gondja s még 
most is reménykedik, hogy talán 
akadni fog majd egy ügyes bünte- 
tőjogász, egy tekintélyes ügyvéd. 

aki a szellemek parancsai hefvett 
inkább emberi szivére fog hallgat- 
ni s keresztül viszi az ujraperfelvé- 
telt és aikalmat ad Mittelmann Jó- 
zsefnek, hogy ha ártatlan, agy ár- 
tatlanságát be is bizonyitsa. 

(-i-.) 

.Lei 8mtr. 
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árban 

Megölt tiz gyermeket a himlőoltás 
Olaszországban 

RÓMA, Olaszország egyes kerü- 
leteiben himlőoltás következtében 
több gyermek megbetegedett és 
közülük tiz gyermek el is pusztult. 
A hatóságok azonnal megszüntet- 
ték az oltásokat és a legmesszebb- 
menő intézkedéseket tették a be- 

tegek gyógykezelésére, ugyhogy 
ujabb hatáleset több nem forduit 
elő. A szérumot előállitó intézet 
igazgatóját és egyik alkahmnazott- 
ját, akik alaposan gyanusithatók 
mulasztással, letartóztatták. 

- 

Ui filmcsillaggal: 
HELENA HAYES-sel- 

EGY HONAPI FEGYHÁZRA ITEL 
TÉK HOMOSZEKSZUÁLIS 

SZERETKEZÉSÉRT A KOLOZS- 
VÁRI „FIU-LEÁNY" FODRÁSZT 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap déi 

előtt került a kolozsvári törvény- 
szék III. szekciója elé a Domsa- 
féle homoszekszuális ügy. A vád 
szerint Domsa Mihály és Joó Gé- 
za éveken keresztül természetelle- 
nes nemi viszonyt forvtattak a 
kolozsvári ifjuság különböző tár- 
sadalmi osztályaival. A tárgyalás 
megkezdése előtt a védő kerésére 
a törvényszék zárt tárgyaiást ren- 
delt el. A mai tárgyalás eredménye 
képen Joó Géza borbélyt egyhavi 
fogházra itélték. A többi vádlotta- 
kat, tekintettel arra, hogy a vád 
ellenük nem bizonyosodott be, fel- 
mentették. 

- Lázasan dolgoznak a tör- 
vények egységesitésem. A törvé- 
nyek egységesitésének előkészitési 
munkája lázasan folyik. A kama- 
ra és a szenátus egyesitett jogügyi 
bizottsága immár három albizott- 
ságot küldött ki az igazságügy 
miniszter álttal előterjesztett kü- 
lönböző törvényjavaslatok tanul- 
mányozására. A büntető törvény- 
könyv javaslata hét részre oszlik 
és összesen 637 paragrafusból áll. 
A törvénykönyvben a modern esz- 
mék, amelyek világszerte meg- 
nyilvánulnak az igazságszolgálta- 
tásban, mind érvényre jutinak. A 
polgári perrendtartás átcsoportosi- 
tási javaslatát a harmadik albi- 

zottság ma kezdi tárgyalni, 

Erényi Böske a kolozsopári Magyar 
Szinház uj primadonnája ma este mu- 

tatkozik be a Zsákbamacská-ban. 

Kantell pavkett lerahú 
pállalat 

Str. Motilor. (A volt Monostori u) 23. 

LőRINczY, mÉszázos 
és HERMaNN 

Elpálialunk minden parhetimun- 
hát ugy helyhen, mint vidéken. 



Hölgyeim! 
manruemmn 

Mielőtt kalapot vásárolnak 
vételkötelezettség nélkül 
tekintsék meg a 

„CAR MEN 
kalapujdonságait 

Calea Regele Ferdinand No. 3. 

Az árak 90 lejtől kezdődmek 
Szalmasapkák 50 lejtől 

Égést, moly, rágás, vagy bárminő szaka- 
dást, művésziesen bestoppolom, vagyis 
eltün- Iö6H férfiszabó. Cluj-Kolozsvár 
tetek. iül Calea Victortei No. 15. 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Szerdán este 90-kor: Zsákbamacska. 

(Öperettujdonság először! A buda- 
pesti szezon 200-szor játszott leg- 
nagyobb sikere. Erényi Böske és 
Balázs István ujonnan szerződött 
tagok bemutatkozása. Sorozat- 
szám 95.) 

Csütörtökön este 9-kor: Zsákbamacska. 
(2-odszor. Ssz. 96.) 

Pénteken este 9-kor: 
(5-adszor. Ssz. 07.) 

Szombaton este 9-kor: 
(4-edszer. Ssz. 98.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: Mágnás Miska. 
(Mozihelyárakkal. Ssz. 99.) 

Vasárnap d. u. fél 7-kor: Zsákbamacska. 
(5ödször. Ssz. 100.) ; 

Vasárnap este 9-kor: Alvinczi huszárok. 

Zsákbamacska. 

Zsákbamacska. 

(Uj betanulás 1. Erényi Böske és 

Balázs István sellépése. Mérsékelt 

helyárak. Ssz. 101.) 

DACIA MOZGÓ (Szinköri müűse 
Szerda 3. 5, 7-kor: Madonnám, hol 

vagy? Operettvilágsláger Az ame- 

rikai Paramount slágerfilmje. A 

főszerepekben: Liane Haid, Fritz 
Schultz, Viktor de Kowa, Wailburg. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 

Szerda, Csütörtök, Péntek, Szombat este 9kor: 

ZSÁKBAMAC 
BÖ SKE és sz enzációja! ERÉNYI 

is vigan lehet trenirozni. A ski 

! 

ÉLUJ-KOLOZSVÁR. Ma, szer: 

dán kezdi meg a Szinkör Mozgó 

az amerikai Paramount film né: 

metül beszélő slágeroperettjének, 

a Madonnám, hol vagy?-nak veti- 

tését. Ezzel a filmmel egy uj rend 

szert vezet be a Szinkör Mozgó. 

Minthogy ugyancsak szerdán kez 

dik meg a Magyar Szinházban a 

májusi nagy operettszezont, a 

mozgónak választani kellett, hogy 

köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 

Még 
csak 1 NAP 
és kezdődnek az uj 

sorshuzások 

operettek bemutatásáról, vagy pe- 

1 

vagy lemond a lekötött nagy film- 

dig csak délután, azaz 3, 5 és 7 

Május 4 és 5-én 

peszi hezdetét 
egy uj sorsjáték 

Legujabb sporteszköz a kerekes ski, amellyel a nyári hónapokban 
kerekei tömör gummiból vannak 

öntve. 

A Szinkör Mozgó majusi délutáni slager- 
sorozatának szenzációja 

órakor vetiti őket és ennek meg- 
felelően tovább tartja a filmeket 
müsoron. A Szinkör Mozgó igaz- 
gatósága az utóbbi mellett döntött. 
Igy tehát a Madonnám, hol vagy? 
szerdától kezdve délután 3, 5 és 7 
órakor fog vetitésre kerülni. 
A Madonnám, hol vagy? ameri- 

kai fim európai szinészekkel. 
Liane Haid a főszereplőnő, bécsi. 
ugyancsak bécsi Fritz Schuitz, 
Viktor de Kowa, a hirtelen föl- 

tünt fiatal hősszerelmes, orosz, a 

Madonnám, hol vagy? pompás ze 

MAGYAR SZINHAZ 

BALÁZS ISTVÁN els 
e essz 

néjét az angol Grothe komponáita, 
végül rendezője: Jacoby György, 
magyar. A Madonnám, hol vagy? 
tipikusan vidám, fordulatos és 
szellemes operettmese, elragadó 
zenével és egy nagy álarcosbál szi- 
nes, forgatagos, csillámló képelvel 
teleszőve. Kitünően sikerült, bá- 
jos szerelmi regény, amely josgal 
tarthat számot kivételes sikerre. 

[ 

- ; 

CSUTÖRTÖK, május 4. 

Bacuresti. 135: Gramofon. 18: Könnyü 
és román zene. 19.135: Könnyü zene. 
20.40: Gramofon. 21: Operaelőadás gra- 
molfonon. 

Budapest. 11: Kisfaludy Károly, mint 
humorista. Közben gramofon. 13: Déli 
harangszó. 13.03: Házikvintett. Útána 
ifj. Suki Tóni cigányzenekara. 17. A 
repülés ABC-je. Hangay Sándor elő- 
adása. 18: Westsik Vilmos: Gazdálko- 
dás az alföldi futóhomokban. 18.50: 
Gramofon. 19: Kuncz Ödön dr. előadá- 
sa. 19.30: Szilágyi Imre dr. magyar 
hegedüestje. 21.30: Európai hangver- 
seny. A helsinki rádióállomás műsorá- 

nak közvetitése. Majd Bura Károly ci- 

gányzenekara. 
- 
Bécs. 13.40: Gramofon: :3: Gramo- 

fonhangvyerseny. 16.55.: Hangverseny. 

18.13: Gramofon. 22.20: Gustav Macho 

zenekara. 

ümerikai szisztémve 
berendezett speciál gyermek- 
cipőt készit a legkisebbtől a 
legnagyobbig a legszebben és 
legolcsóbban. 

nleli"i Calea Regele Fer- Cipöklinika Gza 7 
Elsdás, uov angro, 

mint endeteil. 

Vásároljon 

uj és szerencsés 

sorsjegyet 

Egész Románia tudja, hogy már sok milliót fizettünk ki sze- 
rencsés ügyfeleinknek, A legutóbbi hu- 

záson nálunk nyerték az 1,000.000 Lei főnyereményt is. - A szerencse utja mindenkinek nyitva áll, de csak az nyer- 

het, akinek sorsjegye van. Vásárolja meg Ön is sorsjegyét nálunk, hogy résztvehessen a május 4-iki és 5-iki huzáson. 

A 

ERDÉLY LEGNAGYOBB OSZTALYSORSJATÉK ÜZLETE 

KERESKEDELMI 
[ 

HITELINTEZET R. T. 
Piata Unirii No. 20. a román állami osztálysorsjáték főelárusitója. 

eLUl 
Szerencse fia lesz, ha osztálysorsjegyét Erdély és Bánát hivatalos főelárusitój

ánál a 

BANCA ILIESCU R.-T.-nál CLUJON 
veszi, amely eddig több mint 20 milio lej nyereményt fizetett ki. 

Sorsjegyek árai: nyolcad I25 L, negyed 250 L. fél 500 L. egész 1000 L. 

Huzás május 4. és 5-én. Postai rendelések azonnal ieszközlésre. Kérjen ingyenes prospektust a Banca Iltiesca R.-T.-tól, Cluj. 



áp m már ön szeren- 
gazdag ember leheti! 

vegye meg tehát sorsjenyét a 
saját és csaldja érdekében a 

Takarehosság-nál 
Cluj, Piata Unirii 23. 
Telefonszám 7-89. 

Tartsa eszében, hogy Ün 
is megnyerheti a 

I00.D00 lejes 
önyeremény 

HIREK 
lantá Május 4. jus 4 Csütörtök. Róm. kath 

Mónika. Prot. Florian. 
.Pelaghie. Izr. ljjár 8 Áchré-Kedosim 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Regele Ferdinand (volt Fe- 

renc József-ut) 64-66. balra. 

estél 
SAKBAMACSKA 

- Mit játszanak a Magyar 

ban? 

Zsákbamacskát, Nagyon erkölcsös 
előadás, 

Szinház- 

- Miért? 
- 4A primadonna: Erényi, a táncos- 

1 nő: Szücs. 

CSODAHEGEDüÜS 

- Honnan örökölte a kedpes fia azt 
nagyszerü zenei tehetséget. 

- A gadájánat az udoarlója írom- 
bitás polt. 

6 GYANUS KÉRELEM 
Oroos: Szegény barálom, 
nyósa nagyon rosszul pan. 
Fférfi: Drága doktor ur, ugy kezelje, 
intha a saját anyósa polna... 

4 M4l HAZASSAÁGOK 

- Képzeld, küldtem Emmának egy 
eljegyzési kártyát - nem is gratulált. 
Loegközelebb ne értesitsd... 

MAI GYERMEKEK 
Apa: Nos, most már tudod, 

pertelek meg? 

Gyermek: Látod, pap? Ez vagy te. 

4zt sem tudod, miért, de mind járt ve- 

ekszel .. 

az ön 

miért 

vári rendőrségen. A tegnapi nap- 
pal uj hivatalos órák léptek életbe 

a kolozsvári rendőrségen. Az uj 
zolgálati beosztás szerint a rend- 
őrségi hivatalos órák reggel 8 órá- 
tól déli 1 óráig és délután -7 
óráig tartanak a szombati nap ki- 

vételével, amikor délután nincsen 
szolgálat. Dérután 1 és 5 óra kö- 

ött, valamint este 7 órától regge- 
ig a központi ügyeletes tiszt áll a 
elek rendelkezésére. 

Gör. 

- Uj hivatalos órák a kolozs- 

lakóinak küldöttsége járt ma dél- 
előtt szerkesztőségünkben és kér- 
ték 

tegyük ismételten szóvá azo- 
kat a botrányos állapotokat, 
amelyeket a homokfuvarosok 

idéznek elő. 
Több fuvarosnak ugyanis a vá 

ros vezetősége 

engedélyt adott a Szamos med- 
rében összegyült homok kiter- 

mellésére. 
A fuvarosok azonban 
nemcsak a Szamos medrében 
termelik ki a homokot, hanem 
közvetlenül a Szamos partján 
is és ezzel a Szamos medrét 

a
 

egyre szélesitik, miáltal a Sza- 

1 Hádasmenti Tahük arra Hírik ü r vezetűségét, tütsa e 
a atmliasarosat, hogy a Szamosmedre helyett a narti részhől 

üssák hi a homohot 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Nádas-ucca 1 mos az ésőzések után mindun- 
talan kiönt és vizzel árasztja 
el a Nádas-ucca lakóinak há- 

zait. 
Ez ügyben az ucca lakói több 

kérvényt nyujtottak be a polgár- 
mesterhez, 

minden eredmény nélkül. 
Ugy 1átszik, a város vezetősége 
már meg is tagadja mostoha- 
gyermekét - a küllvárosi ré- 

szeket. 

mert már nagyon sok olyan pa- 

nasz jött a külvárosi részekről, 
amelyre a derék városi tanács 
még a füle botját sem mozsgatta. 
A Nádas-ucca ügye nem tür to 
vábbi halasztást és ezért haladék- 

talan intézkedést követel. 

Szink 

mMaDpoNNÁM 

- A ifelrobbant ekrazit patron 

megök két bányászt. Borzalmas 

szerencsétlenség történt szombaton 

délután a veresvizi aranybányá- 

ban. Tarsu Ilie és Katei Petre bá- 
nyászok négyóra tájban vették át 
az előttük dolgozó csapattól a 

munkát az egyik munkahelyen. 

Üreget furtak s nem vették észre, 
hogy az egyik üregben egy ekrazit 

patron van, amelyet az előttük dol 

gozó munkások hagytak ott. Azok 

ugyanis robbantottak s hat patron 

közül csak öt robbant fel és nem 

vették észre, hogy az utolsó benne 

maradt az üregben, Társu furójá- 

val megérintette a dinamitot, 

amely abban a pillanatban felrob- 

bant és a zuhanó ércetömegek ma- 

guk alá temették a bányászt. A 

szerencsétlenséget azonnal észre- 

vették. A két szerencsétlen vajári 

eszméletlen állapotban, borzalma- 

san összeroncsolt testtei huzták ki 

házba szállitották őket, de életben 

maradásukhoz semmi remény 

nincs. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást a felelősség felderi- 

tésére. 

- Önmüködő irószerkezetet 

szerelhetnek fel a telefonon. Ame- 

rikában az automatatelefon töké- 

letesedése jelentékeny lépéssel ha- 

ladt előre. Ez abban áll, hogy a 

telefonkészülékre egy irőszerkeze- 

tet szerelnek föl. Ha a tulajdonos 

elmegy hazulról vagy irodájából és 

senki sem marad ott, telefonján 

bekapcsolja az irószerkezetet. Föl- 

hivás esetén az irószerkezet jelzi. 

hogy be van kapcsolva. Erre a föl- 

hivó bemondja a maga számát, 

amit az irószerkezet pontok és vo- 

nalak alakjában feljegyez. A szer- 

kezet azután egy kis üres teret 

hagy az esetleg következő ujabb 

telefonszám részére. 

a kőhalmaz alól. A nagybányai kór 

A májusi délutáni slágersorozat első szenzációja : 

HOL UAGY: 
Az amerikai Paramount németül beszélő operettslágere ! 

LIANE HAID, FRITZ SCHULTZ, VIKTOR DE KOWA 

Rendezte: JAKOBY GYÖRGY 

- Meghalt a villamosszék felta- 
lálója. Newyorki jelentések sze: 
rint kilencvenhárom éves korában 
meghalt dr. Alfonzó Rocwell, a vil- 
lamosszék feltalálója. Élete végén 
azt az érdekes kijelentést tette, 
hogy nem hive a halálbüntetés- 

nek, mert még a gyilkosokat is fel 

lehet használni valamilyen köz- 

hasznu munkára. 

- Ijesztő oszlop halálfejjel az 

autósok részére. Chesterfield kö- 

zelében, az egyik veszélyes kanya: 

rodónár ijesztőoszlop áll. Az osz- 

lopon tábla van, a táblán pedig el- 

rémitő vörösen világitó koponya 

és két lábszárcsont. Semmi más, 

de ebből az autóvezetők megértik, 

nogy most iassan kell haladniok. 

mert a hirhedt chesterfieldi ka: 

nyarhoz közelednek, ahol a mult- 

ban majdnem minden héten egy- 

két autókatasztrófa történt. Ren- 

geteg autó borult fel és sokan zu- 

zódtak halálra az országutnak en- 

nél a fordulójánál, amióta azon: 

ban a világitóő koponyás oszlopot 

feláhitották, egyetlen baleset sem 

fordult elő. 
. (Sajtóbemu: 

tató a Selectben.) Az anyai szere- 

tet himnusza, mindig örök és nagy 

szerü témája a szépirodalomnak. 

Ez a mély és csodálatos érzés, ami 

nem riad vissza soha a legna: 

gyobb áldozattól sem kiaknázba- 

tatlan kincses bányas A Se- 

lect mozgóban fut március 4- étől 

kezdve egy film (Madeleine bünel, 

amely az anyai sziv, az anyai sze- 

retet apotézise. Madeleinek egyet- 
len büne az, hogy feláldozza anyai 
érzését, hogy ne ártson fia karrier- 
jének, akit zülött életének gaára- 

saiból tanittat. Ezt a filmet nem 
lehet meghatódottság nélkül végig- 
nézni. A sziv az érzések hurján 
játszik. Örökbecsü, népszerü fiim. 

- MERÉNYLETET KÉSZITET 
TEK ELŐ GÖMBÖS MINISZTER- 
ELNÖK ELLEN. A soproni rend- 
őrség a napokban letartóztatta Ró- 
zsa József 25 éves napszámost, aki 
kihallgatása során azt a meglepő 
kijelentést tette, hogy merényletet 
akart elkövetni Gömbös Gyula mi- 
niszterelnök ellen. Ez ügyben a 
rendőrség fokozott eréllyel folytat 

ja a nyomozást s már eddig is több 

személyt letartóztattak. 
A Monostoriak sorozásának 

véres epilógusa. Szombaáton a beso- 
rozott monostori legények a várme 
gyeházáról egyenesen a Vöröske- 
reszt korcsmába mentek, ahol ivás 
után verekedés keletkezett. Kaj- 
busz Ferencet a dulakodás hevé- 
ben egy pohárral ugy homilokon 
vágták, hogy fején hatalmas vágás 
keletkezett A sérültet a sebészeti 

klinikán kötözték be. 
- Vasruddal betörte apja fejét 

egy szászfenesi legény. Székely 
András 19 éves szászfenesi legény 
ellen tegnap a csendőrség szig ru 
eljárást inditott. Ugyans az elvete- 
mült fiu összeveszett apjával, akit 
vasruddal ugy fejbevert, hogy an- 
nak betört a koponyacsontja. 

FURUNCULOL 
(kenőcs) 

a legjobb szer FURUNCULUS és má és má 
KELÉSEK gyógyitására. 

Kaphatógyógyszertárbanés dregériában 

- Tegnap, május elsején a vá- 
rostól a Bükk-erdőbe vezető uton 
elveszett egy aktatáska, melyben 
igazolványok voltak Chiudrea Ro- 
mulus névre kiállitva. A becsületes 
megtalálót ezuton is kérjük, hogy 
a megtalált aktatáskát adja át 
Chindrea Romulus komiszárnak, 
az Inspectoratul Sigurantei-nál. 
E Üvegből gyártanak könyve- 
ket. A franca könyvpiac legujabb 

szenzációja: könyveket gyártanak 
szines üvegből. Ezek a könyvek 
törhetetlen és hajlékony üvegből 
készültek. Az üvegkönyv külseje 
vastag, szines üvegfedél, melyre a 

szerző nevét s a könyv cimét 

nyomtatták. A könyv oldalai is 
vékony üvegből vannak, természe- 
tesen szinezett üvegből, hogy az 

olda! másik oldalára is lehessen 
nyomtatni. A betüket fekete lakk- 

anyaggal nyomják. Tristan Ber- 

nard egyik vigjátékának üvegki- 

adása hatezres példányszámban 

kelt el. És egy ilyen kis üveg 
könyvnek könyvkereskedői ára 

mindössze 400 frank volt. 

- Anyja védelmében megölte 

apját a fiu. Bakonyszombathetven 

Varga Mihály gazdát holtan talál- 

ták istállójában. A nyomozás meg- 

állapitotta, hogy a gazdát fia, Mi- 
hály, ölte meg. A szörnyü büntet- 
tet az okozta, hogy az öreg gazda 
házsártos ember volt. Örökösen 
verekedett családjával, feleségét 
árlandóan verte. Id. Varga Mihály 

tegnap este késsel akarta leszurni. 

Fia védelmére kelt, leteperte apját 

és agyonverte, majd a holttestet az 

istárlóba hurcolta. A gyilkos fiut 

letartóztatták. 
HALÁSZI zkonhá, orvosi 
nyegei a obi 

yatott kelmémől készülnek. CLUJ, C. 
REGELE FERDINAND (VOLT FE 
RENC JóZSEF-UT) 109. 

KEREKES 
bácsinálazErzsébet 

dődött a szenen sült 
ut sarkám megkez- FLEKKEN 

sütés, három- 
fogásos izle- 

tes ebéd I8. és 25 vacsora 12 lei, 



üz utolsó orhán 
IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 

Cepiright by „Jóestétl 

8. 

Mert mi volt a napi egyórai 
munka. Megfeszitett figyelem egy- 
egy géphadsereg irányitó fogan- 
nyuja mellett. Vagy valamelyik 
szellemi munkába való tökéletes 

beilleszkedés élvezete. 
Nem robot. 
Nem verejtékezés. 
Nem görnyedés. 

Nem izompusztitás. 
És bár a technika a Teremtőn 

kivül tul szárnyal minden hitet, 
bár a nap minden percének ese- 
ményeit szóban és kivetitésben ve- 
hette tudomásul mindenki ujsá- 
gok mégis voltak. 

De mi volt és milyen volt a 
2500 évszázad ujságja. 
Az ember ugyanis nem elége- 

dett meg az éterikus hullámok ál- 
tal közvetitett hallás és látni va- 
lóival, amely egyik percről a má: 
sikra tünt el előle. Az ember a vi- 
lág ujdonságait, friss szenzációit 

fekete fehéren is akarta látni. 
De egyébként is segédeszköze 

volt a lap annak, hogy ráirányitsa 
a tömegek figyelmét a rohanó ese- 
mények szinhelyeinek felkutatá- 

sára. 
A korábbi századok környomó 
gépeinek tökéletes szerkezetei 
használhatatlan vassá értékte- 

lenedtek. 
Az államegységek központjai 
a Hangbetü felvevőibe hivata- 

los nyelven bemondták a tör- 
ténéseket. A vidéki gócok a 
felvett anyagot a Rögzitőre 
másolták, amely pereek alatt 
ezerméteres sebességgel száz- 
ezerszámra ontotta hengereik 
ömléséből ki a kész ujságokat, 

amelyeket fehér atuminium leme- 
zekben (olcsóbb volt, minti az év 

századok előtt készitett papir) Ju- 

tottak az olvasók elé. 
Ezeket éther irányitására Leren- 

dezett 
Robbaniumok szállitottak is- 
mét percek alatr az állam- 

egységék látszólag legeldugot- 
tabb közületeibe is. 

A Robbaniumok a városok és 

községek rögzitő állványánál meg 

álltak Automatikusan leadták a 

lapokat, amelyeket megint szerke- 
zetek adtak le minden lakásra 

Óránként jelentek meg a ja- 

Részletes vagy szines tudósitá- 

sokkal is, s igy a tömeg soha sem 
maradt az eseményekkel kapcso- 

jatban tájékozatlanul. 

Bármilyen világszenzáció szin- 
te percek alat! avasodott 

multtá. 
Ujat, frisset, érdekesebbet vár- 

tak és habzsoltak az eseményekre 

éhes tömegek. 
Pedig a 2500. szenzációi egészen 

maások voltak, mint a korábbi szá- 

zadoké. 

Nem gyilkosságok, nem rab- 
lások, nem Hlelki elferdülések, 

hisztériás őrjöngések émelyitő 

feltálalásai, hanem a testi és 
lelki kultura fellődésének ujabb 
és szebbé pattant értékei. 

(Felyt. köv.) ! 

Szobafestést, mázotást féreg- 
Str. Sulufiu (v.( nyosabban 

vállal Izsákné Viz u.8) ÓVÁR 

A kolozsvári tabla enyhitette a Marzescu- 
törvény alapján elitélt két ujságiró büntetése: 
CLUJ-KOLOZSVÁR, Néhány hél 

tel ezelőtt megemlékeztünk lapunk 
hasábjain arról, hogy dr. Szabó 
András nagyenyedi ögyvédet és 
Bérczy Imre református lelkészt a 
Nagyenyedi Ujságban 1931. aug. 
31-én megjelent közleményért a 
Márzescu- törvény alapján biróság 
elé áhiitották és . 

dr. Szabót 1 havi elzárásra és 
ötezer lej pénzbüntetésre, mig 
Bérezy Imrét 2 havi elzárásra 

A német metoros jármüvek birodaimi biztosa, Károly Eduard száz Kóburg Gothai herceg (x) 
ünnepségek között koszorut helyez az olasz 

és 10 ezer lej pénzbüntetésre 
itélték. 

Természetesen az elitéltek nem 
nyugodtak meg az itéletben és 
megfelebbezték azt. Igy került az 
érdekes ügy a kolozsvári itélőtábla 
elé, mey a közelmultban kezdette 
tárgyalni. 

Htéletet azonban, mint azt már 
akkor megirtuk, nem tudtak 
hozni az ügyben, mert a sza- 

Május hó 6-án szombaton nyilik meg a 

„THAL 
étterem és sörkert, teljesen átalakitva uj vezetés mellett 

Pali bácsi féle fajborok 

volt Aranyszarvas, Szentlélek u. 1. Óvár 
Azuga sör 

Ujabb zsidóverés 
a kolozsvári egyelemen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap uj- 
ra zsidóellenes tüntetést rendeztek 
az egyetemi hallgatók. Ezuttal 
nem a gyógyszerészjelöltek, ha- 
nem mintegy 5-6 orvostanhallga- 
tóból álló csoport négy elsőéves 
zsid. hallgatót megtámadott és ala- 
posan összevert. 

A zsidóverés állitólag azért tör- 
tént, mert néhány zsidó hallgátó- 
nál bizonyos „Student Revolutio- 
nal" cimű izgató hangu kommunis 
ta röpiratot találtak. Hermann 
György sulyosabban megsebesült. 
A tüntetés után a diákok batósági 

segédlettel házkutatást tartottak 
Lázár Rudolf és Lövi nevü zsidó 
orvosnövendékeknél, azonban ered 

ménytelenül. Semmi bünjelként 
szolgáló röpiratot vagy ehhez ha- 
sonló dolgot nem találtak nátuk. 

Itt irjuk meg, hogy tegnap dél- 
előtt tiz órai kezdettel az orvosi 
kar fegyelmi bizottsága a zsidó 
nacionalista propagandával vá- 
dolt zsidó gyógyszerész növendé- 
kek ügyében gyülést tartott. 
melynek eredményeképpen egy 
hétre ugy a zsidóorvosnövendéke- 
ket, mint a zsidó győgyszerészje- 
lölteket kitirttották az egyetemről. 
A keresztény diákok teljes nume- 
rus clausust kérneak, mely szerint 
a jövő évben egyetlen zsidó diák 

t se juthasson be az egyetemre. 

Lapunkban hirdetni, hiztos sihen! 

ismeretlen katona 

vazóbirák véleménye magyon 
eltérő volt. 

A legutóbbi tárg gyaláson szinté 
kiegészitett ötös tanács tárg gyalta 
az ügyet. A tárgyaláson a védel 
met maga a vádlott dr. Szabó 
Endre látta el. Hosszas tanácsko. 
zás után a kibővitett tanács ugy 
döntött, hogy dr. Szabót és Bérczy 
Imrét egyenként 1000 lej fő és 500 
lej mellékbüntetésre itéli. 
Az itélet indokolásában külö- 
nösképen nem érintették a 

Márzescu-törvényt 
s igy még mindig nyitott kérdé: 
előttünk, hogy alkalmazható- 
sajtóvétségekre, vagy sem. 

E 

nagy 
sirjára. 

VÉRFÜRDŐ EGY ISKOLÁBAN A 

KIS DIÁK ROSSZ BIZONYIT- 

VÁNYA MIATT 

NEWYORK. Halton városában 
Indianapolis államban borzalmas 
vérfürdőt rendezett egy ölvenöt 
éves cipészmester. Amikor haza- 
hozta kisfia az áprilisvégi bizonyit 
ványt és közölte atyjával, hogy 
több tárgyból megbukott, a cipész- 
mesteren olyan izgalom vett eről, 
hog gy berohant az iskolába és a ta- 
nári szobába érve vaktában löröl- 
dözni kezdett. Az iskola igazgató 
ját és egy tanárt megölték a go- 
lyók, három másik tanárt opedis 
sulyosan megsebesitettek. Mielőtt 
a vérengző cipészmestert megfé 
kezték volna, golyót röpitett 
agyába. 

Garantált sziléziai 

koksz kapható a 

fatelepen. 
Gyufagyár-ucca 15. 

Telefon: 1300. 



. 
a éztolyam. 100. szám, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Megáll az 
mber esze, amikor a városházán 
ivatalos személyektől halija, 
ogy 
Kolozsváron ftizenöt év óta 
nincs egészséges rendszer az 

adóztatásban. 
Ez azt jelenti, hogy a kereske- 

ő, iparos és gazdaember egyaránt 
z adótisztviselők teljhatalmu ké- 

ye-kedvének volt kiszolgáltatva. 
A város vezetősége ugyanis an- 

ak idején 
megfeledkezets arról, hogy a 

kirovandó városi adók és 

és taxák tömkellegében egy 
kis rendet kellene csinálnia. 
Elvetették a magyar impé 
rium alatt jólbevált adóztatási 

kulcsrendszert. 

A derék városatváinknak és ad 

isztviselőinknek egyéb semm kei- 

Személyi kérdéssé züllesztették 
az adóztatás ügyét. Aszerint! 

az ezerféle városi tavákat, 

ahogy jó, vagy rosszindulatuk 
diktálta. 

És hogy jóindulatró! kevésbbé 

nek 
a bezárt, azaz megbukott üz- 

letek és mühelyek sokasága. 
nelyek a város vesztőhelyén vé- 

ztek el a mindenkori tanácsosok 
gyobb dicsőségére. ! 

És tizenöt év óta folyik meg: 

akitás és kimélet nélkül a városi 

xa-terror Kolozsváron, átélve a 

ülönböző kormányok és a nagy- 

z rerü „purifikációs" programmai 
sában 

ött tanácsosok érdemdus kor- 
almas 

tvenöt 

haza- 

hányzását Eddig 
senkinek sem jutott 

rendet teremteni az adó- 
taxakivetés terén. 

A magyarpárti tanácsosok több- 
töri sürgetésére most azután 
hozzáláttak a vásos vezetői a 
városi adók és taxák szabály- 
rendeletének elkészitéséhez, 

mely - állitólag - rendszert te- 

emt az adózásban, azaz meghatá- 

bzott kulcs arányában történik 

után a városi adók és taxák meg 

lapitása 
A helyzet most ugy fest, hogy 

ezután nem flesz baj az adóztatás 
örül: megszünik az áldatlan álla- 

eszébe 

és 

izgató 

a go- 
pedis 

jelőtt 
megfé 

Kérdés azonban, hogy az uj 
szabályrendelet mit fog elő- 

iirni? Vajjon milyen kulcs ará- 
nyában fogják kiróni a taxá- 
kat? És ennek megállapitása 
nem-e fog emelkedést mutatni 
az eddigi kivetésekkel szemben? 

apunk választ, amikor a sza
bály- 

endeletek nyilvános (?) tárgyaiá- 

ára kerül a sor. 

Leneltetési hirdetmény 
azok akik a „Bivalyrét" legelőjén 
egeltetni óhajtják állataikat Str. 

intáulul (v.Kajántóiut) 103 sz.alatt 

rizenötéve fejősi 

állapitották meg az adókat és 

ehetett beszélni, ékes bizonyitéka 

Ezekre a kérdésekre csak akkor 

Nem győzzük eléggé hibáztat- 
ni az időközi bizottságot, mert 
az érdekelt kereskedők, ipa- 
rosok és gazdák, egyszóval, a 
legilletékesebb tényezőknek 
nem engedett szabadteret, be- 
leszólást a szabályrendeletek 

elkészitésénél. 
Vegyék tekintetbe az adó- és 

taxa szabályrendelet elkészitésé- 
nél azt, hogy 
az utóbbi években lényeges ol- 
csóbbodás állott be minden vo- 
nalon. Az életlehetőség is ol- 
csóbbodott. A kereset is csök- 

kent, a forgalom is. í 
Ezek az okok 
megkövetelik, hogy ugyanilyen 
arányban a városi adóterhek 

is csökkenjenek. 
Nem hinnénk el, hogy a város 

ejüstehene Holazsvár társadalma 
a város felhetetlen taxapalitikájának 

z adákívetési ötletek helyett fokozzák a háziizem termelőkénességét 
és a városi ingatlanok jövedelmezősénét 

politika és a helyes célkitüzés 

Kifutófiu utja Kolozsvárról 
a római featőakadémiáig 

vezetősége ne taláiná meg számi- 
tásait. Ha nem sikerülne a terhek 

csökkentését keresztülvinni, 

tessék okosabb gazdasági po- 
litikával és szakszerübb irá- 
nyitássai fokozni a városi üze- 
mek termelőképességét és az 

ingatlanokat kihasználni, jö- 

vedelmezőbbé tenni. 

Meg kell értenie a város vezető- 

ségének azt, hogy 

a város polgársága, kereskedő 

és iparostársadahna nem lehet 

többé fejőstehene a városnak. 

Elég vott tizenöt év alatt! Most 

már végre jöhet a mérsékelt adó- 
a 

városházán, mert csak igy kerül- 

hetünk gazdaságilag erősebb kö- 

rülmények közé, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Négy év- 
vel ezelőtt még Grázt cimfestő ta- 

nuló-alkatmazottja volt Gaál Fe- 

renc és most Rómában a szépmüvé 

szeti akadémia legtehetségesebb 

növendéke. Ha még jobban vissza- 

idézzük a multat, Gaál Ferencet 

még abból az időből ismerjük, mi- 

kor 

a Rákóczi-uti Sebők vendég- 

lőben a kiftutóftin szerepét töl- 
tötte be. 

Hosszu éjszakákon át, a mindössze 
12-13 éves gyermek ott ugrált a 
vendégek körül, leste a parancsot 
és szaladt, ha valamelyik urhölgy, 
vagy ur megbizást adott neki Küz- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 

nappal ezelőtt megemlékeztünk a 

Hargita Önsegélyző 
körül felmerült bonyodalmakról, 
egyben közöltük a Hargita hivata- 

los nyilatkozatát is. Most, akkori 

cikkünkhöz hozzászólásaképen az 

alábbi levelet kaptuk, melyet egy, 

a katholikus egyházi társadalom: 

ban vezetőszerepet játszó személy 

küldött be lapunkhoz. 

Tekintettei arra, hogy lapunk 

minden politikai párttól vagy ér 

dekcsoporttól mentes, teljesen füg- 

getlen, igy az „audiatur et altera 

pars" elve alapján kötelezve érez- 

zük magunkat, hogy ugy a Pro, 

mint a kontra megnyilvánuló véle- 

ményeket, amennyiben azok hang- 

ja az objektivitás határait nem lé- 

pik tul, leközöljük és ezzel módot 

adjunk arra, hogy ezt az ominőzus 

ügyet a nyilvánosság előtt minden 

részében letárgyalhassák. Ime a r atják be. intormációk ugyanott. 

levéi 

Rádión mondották be Gaal Ferenc akadémiai 

hallgató római kiaállitasat 

tz al A.................
........ 

MHozzászólás a kolozsvári 

„Hargita" ügyhöz 

Szövetkezet 

Szüleit látogatta meg és önálló kép 

lozsvár városából elszármazott ifju 

deimes életen vergődött keresztül 
eddig a 21 éves tehetséges fiu. 

Tavalyelőtt és tavaly Kolozsvá- 
ron volt vakációzni Gaál Ferenc. 

kiállitást rendezett nagy sikerrel. 
Bámulatos tehetségét megcso- 
dálták. Az egykori kifutófiu most 
a harmadik kiállitást nyitotta meg 
tegnap. Ezuttal nem Kolozsváron, 
hanem Rómában fognak az embe- 
rek bámulva gyönyörködni Ko- 

magyar festőmüvész tehetséges al- 

kotásaiban. A római rádióállomás- 

ról már kétszer is bejelentették a 

nagysikerünek igérkező képkiálli- 

tást. 

„A mai német rezsim zsidóüldözései- 
vel és borzalmaival van tele a világ- 
sajtó. Ügy látszik, ennek tudha:ó be 
hogy az erdélyi zsidóság lelkivilága 
is bizonyos fokig izgatott és ennek kö- 
vetkeztében ideges lett. Mindenütt és 
mindenben antiszemitizmust lát még itt 
Kolozsváron is. Olyan esetben is a hit- 
lerizmus sánkányfejének kinövését véli, 
amelyek legalább oly messze állanak 

az antiszemitizmustól, mint Makó Je- 

ruzsálemtőll Ez az ideges lelkiállapot 

szülheti azt, hogy az egyformán nehéz 

sorsban levő kisebbségek békés har- 

moniájába disszonánciák keletkeztek. 
De beszéljünk világosabban. A ko- 

lozsvári zsidóság egy része, például a 
kolozsvári Hargita Önsegélyző Szövet- 
kezet aktivitásában antiszemitizmust 
vél felfedezni. 
E sorok irójának, bár semmi érdek- 

közössége nincs a Hargita hitelszövet- 
kezettel, tehát elfogulatlan biráló le- 
het, ugy látja, hogy ez a szövetkezetbe 
való tömörülés tulajdonkép nem más, 
mint a kisebbségi magyar társadalom- 
nak, - amely ép ugy, mint a zsidóság, 
a tönk szélén áll, - egy kölcsönös tá- 
mogatásra való összefogása, mindaen cél 
zatosság és politika kizárásávall. Nem 
hiszem, hogy a zsidóság bünül róná föl 

dalom vagy ennek egy frakciója a fo- 
kozódó nyomor leküzdésére szenvezke- 
dik a rendelkezésre álló szerény kere- 
teken belül. Hiszen a zsidóságnak is 
meg van a maga szervezettsége, sőt ha 
nem volna meg, ugy meg kellene ala- 
pitani, mert a gazdasági válság őket is, 
ép ugy mint minket. akik mindnyájan 
kisebbségi sorsban élünk - a szétfor- 
gácsolt kicsiny erőink üösszefogására 
kényszerit. A magyar keresztény társa- 
dalom mem hitlerista fantazmagóriák- 
tól indittatva, mert Erdély magyarsá- 
gától igazán távol áll és távol kell áll- 
jon a hitlerizmus, mert saját jólfelfo- 
gott érdekében is, az ősi erdélyi vallás- 
szabadság ősi hagyományainál fogva is, 
hanem egyedül magárahagyatottságá- 
nak tudatában próbál népének meg- 
mentéséte szervezkedni. 
Meg kell szünni az erdélyi kisebbsé- 

gek között most bedobott diferenciák- 
nak, mert a diferenciák kiéleződésa 
csak árthat mindkét kisebbségi fajnak. 
Erre is gondolni kellene és czért hig- 
gadtságot kérünk izraelita testvéreink- 
től. FG. 
A jelen levéllel egyidejüleg a 

zsidóság köréből is kaptunk egy 
tárgyilagos és érdekes hozzászólást 
a Hargita-ügy megvilágitására, 

amelyet teljes terjedelmében hol- 
napi számunkban közlünk, Remél- 
jük, hogy az objektiv hozzászólá- 
sok alkalmasak lesznek arra, hogy 

a két kisebbségi és egymással ed- 
dig is testvéri viszonyban élő faj- 
nak esetleg felmerült diferenciáit 
elsimitsák és a békés egyetértést 
közöttük helyreállitsák. 

. 

Az egész dologhoz még csak 
annyit jegyzünk meg, hogy szer- 
kesztőségünk értesülése szerint a 
Hargita vezetősége szinte naponta 
ülésezik, hogy ezt az egész kérdést 
a legrövidebb időn belül nyugvó 
rontra juttassa. Tervbe vették azé 
is, hogy vezető zsidó köröket sze- 
mélyesen is föl fogják keresni és 
kérni fogják arra, hogy tegyék le- 
hetővé azt. hogy a jetenlegi ideges 
állapotot minél előbb a teljes béke 

váltsa fel a két testvéri kisebbség 

között. 

sSPORT 
LEHENGERELTE A NAGYVÁRA- 
DI VÁLOGATOTTAT A MAGVAR 
PROFIKOMBINÁLT. A Hungária- 
Ferencváros kombinált csapata leg 
map Nagyváradon az ottani váloga- 

tottal játszott. A magyar kombi- 

nált nagyszerü technikai felkészült 

séggel játszva, valósággal lehenge- 

relte a váradiakat 7:2 (1:0) arány- 

ban. 

A kolozsvári Victoria és a ma- 

rosujvári Juventus mérkőzése. A 

kolozsvári Victoria vasárnap Ma- 

rosujváron játszott az ottani Ju- 

centussal. Eredmény Victoria ja- 

vára 10. Góllövő Lenkó, A mér- 

kőzést két biró vezette és szép szá- 

mu közönség nézte végig. 

AZ Ujpest veresége Pozsonybaun. 

Az Ujpest tartalékolt csapata Pc- 

zsonyban a Bratislave ellen ját- 
szott, amelytől 2:1 (2:1) arányban 

vereséget szenvedett. 

Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Biró, Piata Unirii (Főtér!, De- 

meter Cal. Mánástur (Monostori- 

ut), Apostol, Piata Mihai Viteazul 

(Széchenyi-tér), Paloczi, Cal. Vic- 

toriei (Magyar-u.). 

Központban nagy szobát kere- 

sünk azonnalra irodahelyiségnek. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel a ki- 

azt, hogy a kisebbségi magyar társa- adóba.



Egyre bban Mütözik az orasz madzan viszály 

opott" keletkinai vasuti kocsik 
visszaad sáról nem hajlandó tárgyan 

LONDON. A keletkinai vasutak 
ügyében Mandzsu Kuo és a szov- 
jetköztársaság közötti kitört vi- 

szály mindjobban kiéleződik. 
A japán félhivatalos Charbin Ti- 

mes azi állitja, hogy Karakan kül- 
ügyi népbiztos a szovjet nevében 
1920. szeptember 27-én Kinához 
intézett jegyzékében lemondott a 
vásutakra vonatfkozó minden igé- 
nyéről. 

Ugyanekkor hivatalosan 
tik, hogy 

a szovjet nem hajlandó vissza- 
adni a keletkinai vasutlak pá- 
lyájáról elhurcolt kocsikat és 

' mozdonyokat. 
Japán lapjeientések szerint a 

mondzsu-i vámhivatal szovjet 
tisztviselői rövidesen visszatérnek 
Oroszországba. 

EURÓPA ÉS AMERIKA FELÉ 
FENYEGETŐZIK JAPÁN 
RÓMA. Érdekes nyilatkozatot 

adot! le tegnap az 
tlartózkodó Jorada Uyemura márki 
Japán megfigyelője a Felkeiő Nap 

aspirációiról. 
Többek között ezeket mondotta: 
Az európai nagyhatalmaknak 

voltakép hálásnak kelilene lenniök 

jelel 

A NÉMET PROPAGANDAMI- 
NISZTER BÉCSBE MEGY 

BERLIN. Göbbels, a Hitler-kor- 
mány propaganda-minisztere leg- 
közelebb Bécsbe utazik. Hir sze- 
rint Göring birodalmi beilügymi- 
niszter és porosz miniszterelnök is 
vele utazik. Bécsből mindketten, 

Rómába mennek. 

- Átadták az ügyészségnek a 
május elsején letartóztatott kom- 
munistákat. A május elsejével kap- 
csolatosan letartóztatott kommu- 
nisták közül hatot, négy cányt és 
két férfit, ma délelőtt adták át az 
ügyészségnek. A? ügyészségre át- 

adott kommunisták tovóbb. 
felől holnap történik döntés. 
- Sirkeresztre akasztotta fel ma 

gál egy egeresi gazdálkodó. Az 
ügyészséghez érkezett jelentés sze- 
rint Egeresen tegnap Fülöp Mihály 
63 éves gazdálkodó felakasztotta 
magát. Fülöp Miháiv tettét a te- 
metőben követte el, ahol egy sirke- 
resztre akasztotta fel magát. Mire 

rátaláltak, már halott volt Az ön- 
gyilkossággal kapcsolatosan beve- 

zette a nyomozást a csendőrség. 
- Eliogtak „munkaközben" egy 

kolozsvári zsebmetszőnőt. Ma dél- 
előtt Chintoan detektiv, aki a rend 
őrség forgalmi üg gyosztályánál lek 
jesit szolgálatot, a pénzügyigazga- 

tóság pénztárainál tettenérte és le- 
fogta Sándor Aranka ismert kolo2s 
vári zsebmetszőnőt. A zsebmetsző- 

nő elfogatása pillanatában a pénz- 
tárnál szorongó egyik nőtől 500 
lejt lopott el. A tettenért zsebmet- 
szőnőt az ügyészségnek adják át 

sorsa 

Örökvárosban 

banunkban hindetni, hiztos siker! 

a szovjet 
azért a pacifikáló munkáért, ame- 
lyet Japán Távolkeléten nagy ál- 
dozatok árán kifejt. 
- Az igaz - mondotta a márki 

- hogy az érdekelt 

nagyhatalmak nem jó szem- 
mel nézik a japán törekvése- 

ket, 

de naiv mese az, amit Európában 
ázsiai aspirációinkról mondanak. 

Bizonyos területekre szüksé- 
günk van és azokat el is fog- 
juk foglalni, hogy uj piacot 

szerezzünk iparunknak, 

Ázsiai Oroszországból a japá- 
nok nem akarnak egyetlen darab- 
kát sem, de viszont 
nem türhetjük, hogy idegenek 
parancsoljanak a protéktora- 

tusa alatt területeken. 
Japán és az európai nagyhatal- 

mak egyformán küzdenek a bol- 
sevizmus ellen. 

Európa jobb volna, ha saját 
bajával törődne és nem fesze- 

getne ázsiai kérdéseket. 

Ma már Japán olyan nagy ha- 
talom, mint bármelyik nagy euró- 
pai nemzet vagy akár az Egyesült 
Allamok. 

Bennünket! már nem lehet gye 
rek eipőben járatni. Japán bé- 
két akar és a békeért hajlandó 

háboruskodni bárkivel is. 

A japán márki nyilatkozata 
egész európai sajtó élesen 
mentált anyaga. 

FARKASSZEMET NÉZ EGY- 
MÁSSAL AZ OROSZ-JAPÁN 

HADSEREG 
LONDON. A Reuter távitati iro- 
da jelent Charbinból, hogy Orosz- 
ország és a japán ügy feszültsége 
most már nyilvánvaló és azt már 
sem Moszkvában, sem Tokióban 
nem tagadják. A határszélen ugy a 
a mandzsuriai hadsereg, mint a 

az 
kom- 

szovjet haderő teljesen harcra ké- 
szen felfegyverkezve állanak egy- 
mással szemben. Moszkva utolsó 
kisérletképpen elküldte egyik de- 
legátusát a japán hadvezetőséghez 
és ennek a delegátusnak a tárgya- 
lásaitól függ, hogy a ké! hadsereg 
összeütközik-e vagy sem, A helyzet 
kiélesedését bizonyitja az is, hogy 
a japánok váratlanul a Nagy Fal 
mögé vonultak és csapataikat vá- 
ratlanul összpontositják a mand- 
zsuriai határszélen. 

Konferenciára hivta meg a kormány Bukarestbe 
a mezőgasdasági államokat 

BUCURESTI. A kormány junius 
4-re meghivta a mezőgazdasági ál- 
lamokat Bukarestbe, hogy a lon- 
doni világgazdasági konferencián 
elfoglalandó álláspontjukat egy- 
ségesen megállapitsákk A mező- 
gazdasági államok értekezlete há- 
rom napig fog tartani. t 

doni 

A kisantant konfereciája 
amint lapunk más helyén megir- 
tuk - május 30-án ül össze Prágá- 
ban. Ez az értekezlet is szoros ösz- 
szefüggésben áll a junius 12iki lon 

világgazdasági konferen- 

- 

ciával. 

Záptojással Jobalák meg 
Temesváron Argetfolanu volt 

belügyminisztert 
TEMESVÁR. Argetoianu volt 

belügyminiszter temesvári vezét- 
karával és több bukaresti hivével 
Temesváron akart gyülést tartani, 
de a gyülés megtartását a 
nagyszámban felvonult diák- 

ság megakadályozta. 
Argetoianu, miután látta, hogy 

kisérletezése hiábavaló csukott ko- 
csin robogott el a szinhelyről. 
Az autó után csomóban repül- 

tek a záptojások. 
Később a volt belügyminiszter meg 
jegyezte, hogy a gyülés megzavará- 
sa ellenségének, Bocnu Severnek a 
müve. 

Lehetetlennek mondja a béke- 
szerződések revíizióját 

az angol sajtó 
LONDON. Az „Observer" cimü 

londoni poiitikai lap a háboru 
után állandóan Németország érde- 
kében agitált. A mai számában 
azonban eddigi álláspontjával ei- 
lenkező részletes cikket közöl a 
németországi áliapotokról. A cikk- 
ben többek között ezeket olvassuk: 
„A legnagyobb fájdalommal ál-, 

lapitjuk meg 
ma az, hogy 

a világ összes államiői azon 

, hogy a szinigazság 

a nézeten vannak, hogy a bé- 
keszérződések reviziója bár- 
milyen formában teljesen le 

hetetlen. 
Még pedig éppen a legyőzött Né- 

metország miatt, Mert ha Hitlerék 
nem támadó politikát folytattak 
volna, akkor a világ összes államai 
bele mertek volna 

szerződések tárthatatlannak bé- 
lyegzett pontjainak reviziójába" 

... E! . 

FELOSZLAT JAÁK aUSZT RIÁBA 

György 

menni a béke- 

évfolyam, 100. szám 

A SZELsSŐSÉGES ALAKULATÓ 
KAT 

BÉCS, Véres összecsapásra ke 
rült a sor tegnap Bécsben a nem 
reti szociálista alakulatok és kom 
munisták között. Az összecsapás 
során számos ember sulyosan meg 
sebesült egy nemzeti szociálista 
pedig megkhalt. Az osztírák kor. 
mány az eset kapcsán ugy 

rozott, hogy ugy a nemzeti 
elálista ekamosztágokat miui a 
kommunista pártot felaszlatja. 

ÖTVENEZER VETERÁN vo 

NUL FEL A WASHINGTONI 

FEHÉR HÁZ ELEÉ 

WASHINGTON. A napokban 
mintegy 50 ezer veterán vonul a 
washingtoni Fehér Ház elé, hogy 
követeljék a nyugdijak haladékta 
lan kiutalását, A veteránok elkese- 
tedése olyan nagy, hogy elhatároz- 
ták, hogy mindaddig a Fehér Ház 
környékén fognak táborozni, amig 
kivánságaiknak nem tesznek ele- 
get. 

- Összeroncsolta tenyerét a 
gyalupad. Kolozsvár egyik ismert! 
futballistája, Chifor 
asztalos, tegnap sulyos baleset ál- 
dozata lett. Munkaközben a gya- 
lugép elkapta baikezét és tenyerét 
valósággal összeroncsolta, Chifort 
elsősegélyben a sebészeten részesi- 
tették. 
- Vérmérgezést kapott a rozs- 

dás szegtől. Ma déielőtt operálták 
meg a sebészeti klinikán Csiki Már 
ton 40 éves kétvizközi munkást, 
aki pár nappal ezelőtt rozsdás s/eg 
gel szurta meg a lábát és vérmér- 
gezést kapott. Az operáció sikerült. 

- öÖsszeeselt az éhségtől egy 
munkás a Széchenyi-téren. Ma dél- 
előtt a Széchenyi-téren betegség és 
éhség következtében összeesett Mó 
zes József botfaiusi illetőségü 
éves, ötgyermekes munkanélküli. 
Mőzes József gyalog igyekezett ud- 
varhelymegyei falujába s utközben 
Kolozsváron verte le a beltegség. 
A mentők beszállitották a dispen- 
zásrhoz,. mert a kiinikai ápolásra 
nem volt pénze. 

- Hadbirósági itéletek. A ko- 
lozsvári hadbiróság Zeig Márton 
gyulafehérvári katonát felettesének 
inzultálásáért egy hónapra és 2000 
flej pénzbüntetésre itélte. - Mihut 
László két hónapot kapott, mert 
elaludt a poszton. - Sava János, 
a 88-as gyalogezred katonáját lo- 
pásért egy hónapra itélték. - Be- 
lea Péter kimenőjegvet hamisitott. 
Itéilet: egy havi fogház. 

- Haláltokozó testisértésért egy 
évi börtön. Popa József és Popa 

feketekőrösfői legények 
haláltokozó testisértés ügye került 
ma a táblához. A tavaily ősszel 
ugyanis Popa József unokabátvját, 
Popa Gábort dohánytálcájával ugy 
fejbevágta, hogy a sérüléseibe he- 
lehalt. A törvényszék Popa Józse- 
fet 8 hónapra itélte. A tábia mai 
tárgyalásán az elitélt büntetését 
egy évre emelték fel. 

t beséláés 
Töl t ötoll javitásokat pontosan és 

navehetetlen tollait. ujakra becasrólük 
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Fehér vosekvátaját 2. 
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Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó: Mayer Antal. Nyomatott MAY ER könyonyomdájában, Ctuj-Kolozsoár, Calea Regele Ferdinand 64--06. Telefon 61. 


